

在首个“中国医师节”庆祝大会暨第11届“中国医师奖”颁奖大会上，市二院医生许兆军荣膺“中国医师奖”——

只要病人需要，他保准最快赶到

本报讯(记者陈敏 通讯员郑轲)昨天，全市2.4万名执业医师迎来首个“中国医师节”。对于宁波市第二医院急危重症医学科许兆军主任来说，这一天尤其特别，因为这一天，他在北京获颁医师行业最高奖“中国医师奖”。

据悉，昨天被授予“中国医师奖”的共有80人，其中浙江省4人，宁波市仅1人。据了解，许兆军是宁波市第9名获得“中国医师奖”的医生。

光头、白大褂、中等身材、风风火火地穿梭在医院大楼间。在宁波市第二医院，问起许兆军，很多人的第一印象就是“工作狂”，没有节假日，也没有双休日，他的电话24小时开机。只要病人需要，只要一个电话，他保准在最短的时间赶到医院。他一直认为，“疾病没有节假日，作为一名医生不应该有节假日的概念。”

“危重病人是守出来的。”许兆军经常这样教育年轻医生，他自己更是这样做的。

2011年春节前一个星期的晚上，宁海一名怀孕38周确诊为甲型H1N1流感的高危孕妇被转入宁波市第二医院抢救。许兆军被召回医院。紧急施行剖宫产的孕妇被送入ICU，许兆军想都没



许兆军捧回医师行业最高奖“中国医师奖”。(徐重洋 摄)

想可能会被传染的危险，带头迎上前去。从这一刻起，直到大年初二病人病情好转转到普通病房，许兆军一直守着这个病人，没有离开过医院。他为病人制定治疗方案，几乎每隔2小时就穿上隔离衣进入负压病房观察病情，半夜起来了解血气及电解质情况……在他的守护下，患者跨越了一道道难关，最终母女平

安。该患者成为宁波市首例也是唯一的甲流H1N1孕妇被抢救成功的病例。

其实，对于经年累月坚守临床一线的许兆军来说，像这样冲在第一线已是寻常事。2018年春节，高死亡率的甲流在宁波爆发，许兆军临危受命，带领科室成员成功抢救了多例重症流感患者，且抢救成功率省内领先。

“许兆军主任医术好，人品更好！”在很多患者眼里，许兆军是个大好人。一次，一名ICU患者家属将一个“万元红包”塞到许兆军的手中，被他当场拒绝。几天后，病人转危为安，家属再次拿出“万元红包”，恳请他接受全家的心意，他仍然拒绝了。从医25年，这样的红包，许兆军不知道拒绝了多久，实在拒绝不了，就委托护士长交到患者住院费中，或是上交院纪委。

让同行们敬佩的是，许兆军还是个不折不扣的创新发明者。他在全市范围内首先开展X线下空肠管植入、骨髓枪、重症床旁超声等技术。他还通过自学开发了医学应用软件、专业数据库，建立了ICU自有的超声影像PACS系统，为科室临床、教学、科研发展提供了有效手段。据统计，许兆军已在国内外期刊上发表学术论文40余篇，出版专著6本，获得国家医学专利1项、浙江省医药卫生科技创新奖三等奖1项、宁波市科技进步奖二等奖1项。

手捧“中国医师奖”这一医师最高荣誉，许兆军说，“我将在医生这个岗位上，继续追求我热爱的事业，继续培养年青一代，继续服务于广大患者。”

市81890反诈服务平台建立

本报讯(记者王佳 通讯员张建儿 实习生徐丹青)为进一步提升全社会的防骗意识和识骗能力，有效保护人民群众的切身利益，81890求助服务中心和宁波市反虚假信息欺诈中心联手，合作建立“宁波市81890反诈服务平台”，前日上午，双方签署了合作协议。

宁波市反虚假信息欺诈中心由市公安局、移动等9家单位进驻，同时与35家金融机构和第三方支付公司建立联络员制度，承担受理全市电信网络新型违法犯罪警情，对涉案银行账户进行紧急查询、止付、冻结等职能。中心设立了81234560全市统一反诈咨询热线，全天24小时专人值守。

“建立宁波市81890反诈服务平台，是本着‘强强联合、资源共享’原则，旨在进一步拓宽反诈宣传、举报渠道，最大限度保障市民的经济利益不受侵害。”81890相关负责人介绍说。

据悉，该平台建立后，市民在拨打110以及81234560的基础上，也可以拨打81890来获取反诈的相关知识以及受害举报。尤其是一旦意识到被骗，又一时忘了反诈咨询热线号码，可拨打81890，81890会在第一时间向反诈咨询热线反映，市反虚假信息欺诈中心会立即跟进。

慈城中心湖打造“水下森林”

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员胡青青)中心湖是慈城新城海绵化建设的重要组成部分，它宛如新城的“绿肺”，其调蓄功能能够有效解决内涝问题。随着慈城新城海绵化改造的不断优化，一个巨大的“水下森林”正在中心湖湖底生成。

记者日前在现场看到，压力抽水源源不断地往外抽水，挖掘机在湖底进行淤泥平整工作。工作人员告诉记者，这是慈城在对中心湖及周边河道水系统进行综合整治，此次中心湖需要平

整的面积9.1万平方米。淤泥平整是水下绿化的第一步，平整后的内场地将用于种植矮生四季常绿苦草，约需890万株，打造“水下森林”。

据介绍，届时中心湖的湖水将通过水泵房进入反应沉淀池，分离污泥后的水重新流入中心湖，而污泥则在浓缩、脱水后进行统一处理。“待水下绿化种植完成之后，水质会得到很大提升，市民可以欣赏到湖面水草摇曳、鱼虾畅游的美景。”慈城镇相关负责人说。

技能比武展风采

前天上午，海曙区第三医院举办医务人员心肺复苏技能比武，通过竞赛的方式切磋技艺、加强交流，进一步提高医务人员的诊疗水平。(徐能 金晟 摄)



小小螺蛳壳里做道场 “鄞领驿站”引领城市“党建+治理”新路径



本报讯(记者黄合 通讯员鄞组轩)“这里有小朋友作伴，还有大哥哥大姐姐辅导暑期作业，太好了！”这个暑假，从安徽老家到宁波找父母团聚的“小候鸟”张萱仪，在“鄞领驿站”里找到了属于自己的小小空间。

“予民便利”——这是“鄞

领驿站”这个基层党建品牌成立的初心。在城市人流较为密集的地点，找一个几十平方米大的落脚点，首批捐赠的“爱心冰箱”被投放到“鄞领驿站”和爱心点，在炎炎夏日为城市一线工作者送去一瓶解暑饮料，也送上一份真诚的关爱。

“当前，我市环卫工人是夫妻双方在路上清扫，小朋友来了以后白天没人照管，存在安全风险。为了解决他们的后顾之忧，我们就依托驿站专门推出免费托管服务，同时招募志愿者对他们的功课进行辅导。”鄞州区城管局相关工作人员表示，

“小候鸟”托管服务，就是这样应运而生。

同样，基于高温天气的现实需要，首批捐赠的“爱心冰箱”被投放到“鄞领驿站”和爱心点，在炎炎夏日为城市一线工作者送去一瓶解暑饮料，也送上一份真诚的关爱。

“城市党建，必须适应社会转型需要，引领社会治理共建共治共享。对此，我们希望通过努力，使‘鄞领驿站’成为党建引领下城市综合治理的桥头堡、服务城市一线工作者的加油站、传播城市文化品牌的宣传窗。”鄞州区委组织部相

关负责人说。

据统计，短短2个多月时间，鄞州已经建立百丈、云龙、首南3个分支点，80余个“鄞领驿站·爱心点”，覆盖率为61.9%。其中，60家美容美发店挂牌“爱心点”，今后环卫工人可以凭借工作证、工作服，到授牌“爱心点”免费理发，不再局限于每月一次的现场活动。

另外，每月8日，驿站还将定期组织党员志愿者进社区，将“医疗健康”“法律援助”“便民维修”等系列服务带到居民身边。

抢抓电商机遇 突破发展瓶颈 慈溪童装企业组团网上开“超市”

本报讯(记者陈章升 慈溪记者站邵滢 通讯员鲁奕呈)昨日，阿里巴巴“1688平台”第七个线上专业市场——“慈溪童装”正式亮相。今后，入驻该市场的慈溪童装企业将享受精准流量扶持、商家技术指导、官方课程培育等线上线下服务，加快电商发展步伐。

作为中国童装的生产聚集地之一，慈溪拥有3000多家童装企业。经过30多年发展，这些企业

在研发设计、生产制造、加工定制、产业配套等方面具有独特优势，但在电商领域的运营能力相对较弱，没有形成抱团共建、自主提升的商业氛围。

“当前，我市童装企业普遍面临的发展瓶颈是，产品更新周期越来越快，旺季客户云集，但周期由原来几个月缩短到只有10多天；淡季业务断档，急着‘找米下锅’。借鉴织里等地经验，我市童

装企业电商化转型势在必行。”慈溪市童装行业协会负责人说。

目前，慈溪童装企业正努力打造“旺季线下、淡季线上”的发展模式，其中慈溪熠染服饰“白龙马”从今年5月起在“1688平台”上接单销售，该店铺已达到进入3A等级(月销售10万元)行列。当地童装行业协会有近百家会员单位准备“进军”电商领域。

提升残疾人老年人等群体生活品质

我市15个社区被命名为省级无障碍社区

本报讯(记者吴向正 通讯员车构松 范亚儿)坡道改造、厕所无障碍改造、电梯无障碍改造、无障碍车位设置、无障碍标识设置……我市一些社区悄然发生变化，添加了许多人性化的无障碍设施，残疾人、老年人等群体的生活品质得以有效提高。记者前天从市残联获悉，经过无障碍设施改造，镇海区骆驼街道南一社区等15个社区日前被省人民

政府残疾人工作委员会命名为省级无障碍社区。

据了解，从去年开始，我市积极创建省级无障碍社区，全市各地共投入资金282.46万元，改造无障碍厕所、车位、坡道等设施共144处，增设盲道7720米。

根据浙江省残疾人事业发展“十三五”规划，我市将在2017年至2020年，创建45个省级无障碍社区。

既啃硬骨头 也讲人情味

鄞州城管拆违建的同时，合力解决房屋设计缺陷



图为违法加封的水泥顶被拆除。(王岚 摄)

开门理城事 美丽鄞州

本报讯(记者王岚 通讯员王闰)风格首岸是今年5月刚交付的一个新小区。叶先生购买的这套房产北墙窗外有一个设备检修井，上面无顶。因为检修井下水不畅，一碰到下雨天就容易积水，叶先生觉得积水会滋生蚊子，一开始我擅自作主把检修井顶部浇筑水泥封闭了，但这属于违建，被拆除了。好在最终问题得到了解决。”他说。

“风格首岸小区是我们区首个实施‘三位一体’防违控违工作法的小区，即由区综合行政执法局、住建局、属地街道三家单位共同驻点小区，联合巡查管辖区违建。因此，叶先生的违规装修行为很快被发现了。”鄞州区综合行政执法局相关工作人员说，叶先生的行为涉嫌违法搭建，违反了《中华人民共和国城乡规划法》，同时也造成未来管道检修难题，防违控违工作小组第一时间予以制止，并在做通他思想工作后，依法协助其拆除。

违建虽然拆除了，但检修井雨水积水问题仍未解决，而且与叶先生家有同样情况的住户还有28户，其中8户也擅自用水泥浇筑检修井顶部。对此，防违控违工作小组除了第一时间采取强制措施，全部拆除到位，同时从业主实际需求出发，认真研究解决方案。

于是，“三位一体”防违控违工作小组会同物业、开发商、业主共同商讨解决方案。经多次研究论证，最终决定在检修井顶部安装可拆卸的推拉式玻璃遮雨棚，在检修井底部加装地漏。

目前，已有3户业主同意在检修井顶部加装玻璃遮雨棚。其中叶先生家将先出具施工样板，再由物业负责协调其余业主统一安排。

破解叶先生家装维修事只是“三位一体”防违控违工作法发挥效用的一个缩影。目前，风格首岸小区1楼采光井装修等问题也在积极协商、统筹解决中。

“有时候，违法建筑的产生有一定的原因，这就需要执法者与业主多沟通，了解他们的实际关切，再对症下药，这样才能从源头上遏制违建空间，让违法建筑真正绝迹。”鄞州区综合行政执法局相关负责人说。